

# Сальвадор Альенде: «Я обращаюсь к гражданину Чили»

**В Москве прошла ежегодная акция памяти Сальвадора Альенде – 29-го президента Чили в 51-ю годовщину кровавого фашистского переворота**

**11 сентября на улице, названной в честь Сальвадора Альенде, собрались представители общественности, столичные коммунисты и комсомольцы, сотрудники посольств и просто неравнодушные жители столицы, чтобы почтить память человека с большой буквы, до конца выполнившего свой долг перед своим народом. Сальвадор Альенде Госсенс – человек, хотевший освободить Чили от империалистической зависимости и грабежа международных корпораций, от влияния мирового жандарма – США.**

Из выступления Сальвадора Альенде на радио 11 сентября 1973 года: «Я верю в Чили и в судьбу нашей страны. Другие чилийцы переживут этот мрачный и горький час, когда к власти рвется предательство. Знайте же, что недалек, близок тот день, когда вновь откроется широкая дорога, по которой пойдет достойный человек, чтобы строить лучшее общество... И я уверен – моя гибель не будет напрасной. Я уверен, что она будет, по крайней мере, моральным уроком и наказанием вероломству, трусости и предательству».

По традиции у мемориальной доски, посвященной Сальвадору Альенде, прошел митинг солидарности, который вела координатор Интербригады и член Бюро МКК КПРФ, первый секретарь МПО КПРФ «Севастопольское» Татьяна Десятова. На митинге выступили консул Чили Патрисио Кинтерман, руководитель Отдела агитации и пропаганды МКК КПРФ, член Московского горкома КПРФ Людмила Вознесенская, член Компартии Чили Пабло Роман, председатель Ассоциации чилийцев в России Марсело Рохас, командир стройотряда и Интербригады имени Виктора Хара из Санкт-Петербурга Елена Тимофеева, первый секретарь МПО КПРФ «Ленинградское» Шукюр Мусаев, преподаватель из Мексики Эрик Моралес, председатель Социалистического народного фронта Литвы Гедрус Грабаускас, руководитель Союза ветеранов Комсомола Ирина Бирюкова, член ЦК Компартии Венесуэлы Роман Паблос. В церемонии возложения приняли участие представители дипмиссии Чили в

Москве, Интербригады МКК КПРФ, студенческого строительного отряда имени Виктора Хара, коммунисты местных отделений Москвы, комсомольцы и молодежь. Звучали песни чилийского Сопротивления, которые родились более полувека назад.

Пятьдесят один год назад – 11 сентября 1973 года на другом континенте в далёкой стране Чили произошло событие, потрясшее мировую общественность, когда в результате кровавого государственного переворота было свергнуто Правительство народного единства и установлена фашистская диктатура хунты во главе с генералом Пиночетом. Всю планету облетели фотографии истребителей, бомбаркирующих над президентским дворцом Ла-Монеда в центре Сантьяго, и законно избранного президента республики Сальвадора Альенде в последние минуты жизни, с автоматом в руках защищавшего демократические устои государства.

Лидером военной хунты после свержения Сальвадора Альенде стал Аугусто Пиночет, который любил повторять: «Демократию необходимо время от времени купать в крови, чтобы она оставалась демократией». Свои слова генерал Пиночет подтверждал делом, и первыми жертвами стали чилийские коммунисты и социалисты. Только за месяц нахождения хунты у власти были убиты несколько тысяч человек. В Чили и по сей день не знают точно, сколько именно. Его опыт купания демократии в крови через двадцать лет повторил первый президент России Борис Ельцин, расстреляв в дни «Чёрного октября» 1993 года в



центре Москвы законно избранный Верховный совет и его защитников.

Смерть президента Чили Сальвадора Альенде – дело кровавых рук организаторов путча, прежде всего кровавого диктатора Аугусто Пиночета, а также тех, кто тому покровительствовал, несмотря на его чудовищные злодеяния. Равно как и смерть национального чилийского поэта, лауреата Нобелевской премии, коммуниста Пабло Неруды, чье сердце не выдержало произошедшего, и автора песен сопротивления коммуниста Виктора Хара, принявшего смерть мученика на стадионе, превращённом в концлагерь. Его расстреляли 15 сентября 1973 года. В тело певца попало 30 пулеметных пуль. Кости Виктора были переломаны в тридцати местах. Руки, которые раньше держали гитару, были изуродованы. Наверное, певец-коммунист наводил на путчистов страх даже мёртвым.

Правительство народного единства во главе с социалистом Альенде пришло к власти в 1970 году по итогам свободного волеизъявления чилийских избирателей. Стратегические планы руководителей Чили создавали, если следовать известной неокolonialной логике американского руководства, невероятную угрозу США. Вашингтону претила, да и сейчас претит мысль о том, что

другие государства имеют право на выбор собственной политической и социально-экономической модели развития.

Большинство сложностей, с которыми столкнулось правительство Сальвадора Альенде, были не только «разогреты», но и напрямую порождены западными политиками и бизнесом. Рассекреченные документы американских архивов подтверждают то, что не составляло тайны сразу же после переворота. Известный неангажированный американский журналист, лауреат Пулитцеровской премии Сеймур Херш ещё в сентябре 1974 года одним из первых вскрыл подрывную деятельность Белого дома в отношении Чили и в 1982 году опубликовал расследование на эту тему: «Цена власти. Киссинджер, Никсон и Чили».

Фашистских узурпаторов власти гневно заклеил великий чилийский поэт, нобелевский лауреат Пабло Неруда, назвав их «карателями истории чилийской, гиенами, рвущими победный стяг». Скончавшийся вскоре после госпереворота в Чили, он не без оснований также считается одной из его знаковых жертв.

Впрочем, историческая правда всё-таки остаётся за Сальвадором Альенде, а не за Пиночетом.

Пресс-служба МКК КПРФ

## Непонятная доброта

**Депутат от КПРФ Михаил Матвеев в третий раз направил председателю Правительства РФ запрос об исполнении поручения президента об определении соотношения детей мигрантов и местных жителей в классе, при котором образовательный процесс будет эффективным. Этот процесс длится с 2021 года.**

Численность детей мигрантов в школах России в 2023 году составила около 181500 человек. Официальные данные говорят о том, что представители некоренных этносов составляют в школах Центральной части России до 16%. Больше всего их в Московской области – 16,2%. Однако, по неофициальным подсчётам, в Москве сегодня учится около 60 тысяч детей мигрантов.

Центр экономики непрерывного образования РАНХиГС провёл исследование, в котором приняли участие 2064 педагога школ из городов Новгородской, Челябинской и Ярославской областей. 53% опрошенных учителей заявили, что школьникам-детям мигрантов трудно говорить на русском языке.

Поражает история Ирины Плотниковой, руководителя 1-го «Ж» класса из Волгоградской области. В этом классе никто, кроме педагога, не говорил по-русски. Целый год учительница пыталась привить ребятам основы незнакомого для них языка, но после летних каникул все её труды пошли насмарку: дети всё забыли. В итоге Ирина отказалась вести уроки, однако администрация школы сразу же нашла ей замену, и второклассников начали учить вопреки тому, что они практически ничего не понимали.

И правительство, и Госдума, и Минпросвещения в курсе этой давней проблемы. Эксперты РАНХиГС, например, предлагают ряд



рекомендаций: организовать курсы по русскому языку как иностранному на базе школ, увеличить выпуск из вузов учителей, обучающихся иностранцев русскому языку, создать и продвигать электронные образовательные ресурсы, открыть дополнительные занятия для детей мигрантов в целях их «культурной адаптации и мягкого погружения в языковую среду». А в ноябре 2023 года министр просвещения РФ Сергей Кравцов на парламентских слушаниях в Совете Федерации заявил, что в российских школах появится диагностика на уровень

владения русским языком для детей мигрантов. По её результатам для школьников могут ввести курсы русского.

Вопрос лишь в том, кто будет проводить эти самые дополнительные занятия? Учителя, без того работающие на полторы-две ставки, чтобы свести концы с концами?

«Я сомневаюсь, что, например, в США или во Франции можно привести русского ребёнка, который вообще не говорит ни на английском, ни на французском языке, и отдать в местное учебное заведение, – прокомментировал ситуацию Михаил Матвеев. – Я, простите, не понимаю такую доброту нашего государства. Мне совершенно непонятно, почему дети иностранцев должны обучаться бесплатно в российских школах. Не понимаю, почему наши учителя должны уделять им бесплатно своё личное время. Я направлял предложения, связанные с необходимостью ввести требования к уровню знания русского языка для приёма мигрантов в российскую школу, в правительство, направлял в администрацию президента. Ответа пока нет, но над моим предложением задумались, началась работа. И ещё. Я считаю, надо дать школе право отчислять за плохое поведение детей иностранных

граждан. А агрессивное поведение мигрантов в школах вообще может стать основанием для депортации всей семьи из России. Кстати, количество правонарушений среди детей мигрантов в России за последние годы выросло на 70%. Не повод ли задуматься?»

Напомним, что в июле этого года, пытаясь уладить конфликт мигрантов с местным населением в Самаре, Михаил Матвеев был избит. Лидером нападения на депутата Госдумы стал несовершеннолетний боец ММА из Таджикистана, сторонник идеологии Арестантского уголовного единства. Матвеев отметил, что у подростка уже могло быть три судимости, но юридически это не так, поскольку дело каждый раз заканчивалось примирением сторон.

Комментируя инцидент, член Совета по правам человека Кирилл Кабанов отметил, что случаи нападения иностранных граждан на представителей власти в России стали «уже хоть и страшной, но нормой». «А нападение на Матвеева – это вообще отдельный случай. Именно Михаил системно с рядом коллег по Госдуме выступает за жёсткое наведение порядка в миграционной сфере», – указал Кабанов.

Александра Смирнова